

За что мы, женщины, любим 8 Марта? За то, что в этот день мужчины готовы исполнять все наши прихоти, баловать нас и радовать подарками. В этот день мы можем по-настоящему ощутить себя слабыми и беззащитными, любимыми и нужными. Но не многие знают о том, с какими событиями связана эта дата.

А история праздника 8 Марта – это история борьбы за права женщин. В 1857 году работницы швейных и обувных фабрик собрались на манифестацию в центре Нью-Йорка. Они требовали не только десятичасовой рабочий день, светлые и сухие рабочие помещения, но и равную с мужчинами заработную плату. В отличие от мужчин, женщины работали по шестнадцать часов в сутки, получая за труд копейки. Кроме права участвовать в выборах и занимать руководящие посты, хороших условий и заработной платы, женщины добивались равных производственных прав с мужчинами.

В 1910 году на Международной конференции женщин в Копенгагене Клара Цеткин выступила с предложением о праздновании Международного женского дня 8 марта. И уже в 1911 году этот праздник впервые отмечали в Австрии, Дании, Германии и Швейцарии.

В России о правах женщин заговорили в 1913 году, а именно 2 марта, когда в здании Калашниковской хлебной биржи на Полтавской улице было организовано собрание, посвященное обсуждению таких вопросов, как право голоса для женщин, улучшение качества условий труда, государственное обеспечение материнства. В 1917 году россиянки вышли на улицы с лозунгами «Хлеба и мира». Через несколько дней император Николай II отрекся от престола, а Временное правительство гарантировало женщинам избирательное право и еще ряд свобод и привилегий. Этот исторический факт выпал на 23 февраля по старому стилю, или на 8 марта – по новому.

С приходом Советской власти Международный женский день стал государственным праздником, а с 1965 года получил статус выходного дня. После распада Советского Союза день 8 Марта остался в перечне государственных праздников Российской Федерации, но уже не нес на себе той политической окраски, что ранее. Сейчас 8 Марта – это один из немногих неполитических праздников в России, день, когда все внимание приковано к нам, женщинам.

Ирина Скоропад